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ИНИЦИАТИВИ НА ОБЩИНИТЕ ОТ ОБЛАСТ ЛОВЕЧ ЗА  

КАМПАНИЯТА „ДА ИЗЧИСТИМ БЪЛГАРИЯ ЗА ЕДИН ДЕН” 

 
Всичките 8 общини от област Ловеч активно подкрепят кампанията „Да изчистим България за един ден”. И тази година в деня на голямото чистене – 20 април, навсякъде ще 

се проведат различни инициативи, в които гражданите ще излязат да почистят местата, където живеят, работят и се разхождат. Общинските администрации пък, както всяка 

година, са ангажирани с извършване на пролетното почистване. В община Априлци, както и във всички останали общини, е създаден общински подготвителен 

координационен екип начело със зам.-кметът  Красимира Пенкова. От там вече са популяризирали инициативата като информация за нея е публикувана и разпространена на 

различни места в общината, а по местната кабелна телевизия се излъчва призив за включване на гражданите в инициативата. Организирано е почистване на училищния двор от учениците в двете училища на 

територията на  общината на 19 април 2013г. В детските градини се организира конкурс за направа на великденска украса от отпадъчни материали и др. ненужни вещи в периода 15 април - 1 май 2013 г. 

Служителите на общинска администрация пък ще се включат в инициативата, като почистят терени общинска собственост в деня на голямото чистене. И тази година община Ловеч предвижда почистване на 

нерегламетирани сметища и терени, замърсени с битови отпадъци на рекреационни и крайградски зони. Служителите на общинската администрация ще почистват парковете "Баш Бунар" и "Стратеш". 

Общинска фирма "ЕКО" ЕАД ще вземе участие в организацията на почистването, чрез предоставяне на консумативи и техника, а "ЕКО-Ловеч" АД-оператор на Регионалното депо за неопасни отпадъци 

ще осигури свободен достъп за всички транспортни средства, които ще се включат в инициативата.  

Миналата година община Тетевен организира модно ревю от облекла, изработени от отпадъчни материали, което се хареса на всички. Тази година от там са заложили на Младежки празник на тема  „Вие 

изхвърляте – ние творим”, който ще включва конкурс за изработване на скулптури и макети от отпадъчни материали „Искам да живея на чисто” и ревю с облекла, изработени от отпадъчни материали „Да е 

чисто е модерно”. В празника ще се включат детски заведения, училища и организации на деца с увреждания на територията на община Тетевен. Освен това и 10 микро сметища на територията на община 

Тетевен ще бъдат почистени на 20 април, като общината ще осигури и консумативи, а фирмите „Еко-Титан” ЕООД, „В и К Ловеч” АД, клон Тетевен, „Вит Автотранспорт” АД и др. ще се погрижат като 

предоставят техника за извозването на отпадъците. В акцията ще се включат доброволци, в това число и общинските служители.  

В 9 ч. на 20 април ще започне акцията в община Летница. Доброволци ще се погрижат за почистването на различни обекти - местност "Смърдешка бара", южно от града, ул. „Шипка“, района на жп гарата, 

териториите около жп линията в границите на населеното място. В село Горско Сливово ще се направи оборка на местностите „Къкличка“ и „Гламя“., а в с. Кърпачево - пътя до „Футьова“ пещера. По време 

на кампанията ще бъдат почистени и Екопътека с. Крушуна – с. Кърпачево; както и междуселищния път.  

Активно в кампанията ще се включат и общините Троян, Луковит и Ябланица.  
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ЗЕЛЕНИ ТЕЛЕФОНИ ЩЕ РАБОТЯТ В ДЕНЯ НА  

КАМПАНИЯТА "ДА ИЗЧИСТИМ БЪЛГАРИЯ" 

За област Ловеч е 0886 399 054, РИОСВ – Плевен 

 
Зелени телефони за експертна и логистична подкрепа ще работят от 9.00 до 18.00 ч. на 20 април - деня, в който тази година ще се проведе 

общонационалната кампания "Да изчистим България." Те са част от подкрепата, която и тази година Министерството на околната среда и водите ще 

осигури за инициативата. На тях експерти по управление на отпадъците ще отговарят на всички въпроси, свързани с вида на отпадъка и местата, на които 

може да бъде предоставен за разделно събиране и оползотворяване. За област Ловеч това е номер в РИОСВ Плевен -  0886 399 054. 

В деня на почистването в щабовете към областните управи ще има и дежурен експерт от съответната Регионална инспекция по околната среда и водите в 

помощ на участниците в кампанията. 

Министерството ще предостави безвъзмездно 35 000 чувала и 35 000 чифта ръкавици на обща стойност 24 000 лева. Разпределението им ще бъде 

извършено според броя на участниците от отделните административни области в кампанията през миналата година. 

В периода 20-22 април ще бъде осигурен свободен достъп до съществуващите общински и регионални депа за всички транспортни средства, които се 

включват в инициативата. За тези дни общините са освободени от дължимата такса за количествата депонирани отпадъци, за да бъдат реално насърчени да организират прибирането на 

отпадъка от своята територия. 

Асоциацията на земеделските производители в България (АЗПБ) и тази година активно се включва в кампанията "Да изчистим България”. Членовете й ще използват техниката и 

машините, с които разполагат и на 20 април ще спомогнат за извозването на боклука изцяло на собствена сметка до определените депа.  

Асоциацията ще спомогне за успешното осъществяване на кампанията, като ще се организират акции за логистична дейност, разчистване на незаконни сметища и извозване на боклука 

до определените места. Тя се включва като организация с регионални структури и координатори, разположени на територията на цялата страна, за да допринесе за една по-чиста и зелена 

България. Освен с логистична дейност, нейни представители ще се включат и като доброволци в съответните региони в деня за почистване. 

Граждани, организации и доброволчески групи, които искат асоциацията да им съдейства и помогне с извозването на вече събрания боклук до определените сметища, могат да се 

свържат с тях на телефон 0887 513 431 за подробности относно дейността по транспортирането на отпадъците. 

 

6 956 890 е броят на хората, включени в избирателните списъци за предстоящите избори 

 
Общият брой гласоподаватели, включени в избирателните списъци за обявяване за предстоящите на 12 май избори, е 6 956 890. Това показват данните на Главна дирекция "Гражданска 

регистрация и административно обслужване" в МРРБ. 

Според данните правото си на глас за първи път ще могат да упражнят 21 155 души, които са навършили или ще навършат пълнолетие между проведения на 27 януари т.г. референдум и 

12 май.  

630 е броят на лицата на повече от 100-годишна възраст. За сравнение, в списъците за обявяване за произвеждане на референдум те бяха 668. 

От избирателните списъци са заличени 14 127 лица, изтърпяващи наказание лишаване от свобода и поставени под запрещение.  

Главна дирекция "ГРАО" осигурява на всички български граждани достъп до избирателните списъци за парламентарни избори на 12.05.2013 г. Те могат да ги проверят и да се 

информират за избирателната си секция и място на гласуване през интернет на адрес http://www.grao.bg/elections/.  

 

Дирекция „Административен контрол, регионално развитие  

и държавна собственост” с нов директор – Поля Върбанова 

 
Дирекция „Административен контрол, регионално развитие и държавна собственост” в Областна администрация Ловеч от днес, 8 април, е с нов 

директор – Поля Върбанова. Тя наследи на поста Константин Карловски, който пък бе назначен за главен секретар преди дни.  

Поля Върбанова е с висше хуманитарно образование и работи в Областна администрация от 1 юни 2000 година като експерт в същата 

дирекция. Преди да постъпи на работа тук, тя е работила в «Държавен архив». 

Колегите й я описват като приветлив, позитивен и лоялен човек. 

 

 

http://www.grao.bg/elections/


ПЕТЯ ИЛИЕВА И  

ВЛАДИСЛАВ ДИМИТРОВ – 

ПЪРВИТЕ ДОБРОВОЛЦИ  

ОТ РЕЗЕРВА  

НА ОБЛАСТ ЛОВЕЧ 

 
Петя Илиева и Владислав Димитров са 

първите, сключили договор в доброволния 

резерв от област Ловеч. На 28.03. 2013 г. 

подполковник Венцислав Маринов, 

началник на Областен военен отдел-Ловеч,  

е провел среща с младата дама - редник от 

запаса Илиева, и неслужилият Димитров. 

На нея в непринуден и сърдечен разговор 

са обсъдени  новите възможности и 

предизвикателства пред тях, личните им 

аргументи за служба в доброволния резерв, 

първите им впечатления от срещите във 

военните формирования и очакванията им 

за активната работа. За всичко това бе 

информиран областният управител на 

Ловеч Ваня Събчева. 

Законът за резерва на Въоръжените сили на страната е млад закон и много от дейностите, свързани с него са за първи път. 

Очакванията са, че в такава ситуация всички първи кандидати за служба в доброволния резерв ще са хора, които са емоционално 

зависими от армейската атмосфера, от предизвикателствата на воинския живот. Потвърждение за това дава и фактът, че първият 

кандидат за служба в резерва, подал документи в Областен военен отдел-Ловеч в края на 2012-та година, е именно редник Илиева.  

Петя Илиева е служила в Българската армия като оператор на радиорелейна станция във военно формирование 42820-Ловеч, с 

командир подполковник Венцислав Маринов, но поради щатни промени е освободена от военна служба. Тя продължава да търси 

реализация, но, както споделя „никъде не намира стабилността, ясните параметри на професионалните задължения и коректността, които винаги са я  привличали в армията”. Затова при 

информацията за набиране на кандидати за доброволния резерв няма колебания. Познавайки професионалните й качества като неин командир по-рано, подполковник Венцислав 

Маринов съветва Петя Илиева да продължи своята реализация в областта на КИС, където ще е в свои води. След провеждане на конкурса  редник Илиева е одобрена за длъжността 

“радиотелеграфист”. Усещането за завръщане я въодушевява. Не я плашат изпити, изпитания, а предизвикателствата пред нея са добре дошли. Има желание за участия в мисии, убедена 

е, че самочувствието й ще укрепне с изпълнението на новите задачи, защото който веднъж вече се е заклел “В името на Република България, за войнската чест и за славата на бойното 

знаме”, винаги си остава в строя, както признава самата тя. 

Владислав Димитров е кандидатът за служба в доброволния резерв, одобрен за сключване на договор и по трите си желания в три военни формирования. Инженер по образование, глава 

на семейство и баща на две деца, 24-годишният Владислав търси активно реализация в редовете на Бългаската армия. Би кандидатствал за военна служба, но голямото му семейство е в 

Ловеч и не може да си позволи да живее в друг град на този етап. Затова когато разбира за набирането на кандидати за доброволния резерв, без колебание и с подкрепата на близките си, 

подава документи. Владислав има особен афинитет към униформата и службата, защото е отрасъл в семейство на офицер от ПБЗН-МВР - главен  инспектор Валери Димитров. Той е 

виждал и умората, но и щастието от изпълнен дълг. 

С малко думи, по мъжки пестеливо обяснява защо е кандидатствал и защо е доволен, че е приет в доброволния резерв.   

Петя Илиева и Владислав Димитров изразиха своята благодарност към подполковник Маринов за съдействието и насоките, които са получили в Областен военен отдел-Ловеч при избора 

на длъжности и набирането на необходимите документи за кандидатстване в доброволния резерв. 

Областен военен отдел-Ловеч  работи за изпълнение на заповед № ОХ-889/ 21.12.2012 г., като отчита повишен интерес към службата в доброволния резерв. До 11 май т. г. продължава 

набирането и подборът на кандидати за доброволния резерв, като на телефони 603 972 и 603 973 в Ловеч може да се получи повече информация. 

 



Премиерът Марин Райков призова областните управители с партийни функции  

да излязат в отпуск за предизборната кампания  

или да преосмислят тези свои ангажименти   

 
Областният управител Ваня Събчева бе днес, 2 април, на работна среща в Министерски съвет. 

Министър-председателят  и министър на външните работи Марин Райков се срещна с всички областни 

управители в страната. Основна цел на срещата беше установяването на ефективната координация в 

съвместната работа на служебното правителство и областните администрации около организирането и 

провеждането на предсрочните парламентарни избори в контекста на специфичната ситуация. Акценти в 

срещата бяха още институционалната стабилност, нуждата от прозрачно управление и взаимодействие с 

гражданското общество.  

„Тъй като нашата цел е действително да възстановим и да изградим доверие сред обществеността 

в нашия потенциал да бъдем прозрачни и безпристрастни, ви моля всеки един от вас да вземе решение за 

себе си. Тези от вас, които имат партийни функции, а също така и тези, които изпълняват кoординаторски 

функции за съответна политическа сила в рамките на изборите, да предприемат необходимите мерки и от 

началото на кампанията или да излязат в отпуск, или да преосмислят своите ангажименти към съответната политическа сила. Това е в съответствие с желанието ми ние да отправим 

ясно послание към българската общественост, че вие ще бъдете безпристрастни“, призова г-н Райков. 

По време на срещата премиерът запозна областните управители с основните приоритети и задачи на служебното правителство, които бяха публикувани вчера и на интернет-

страницата на Министерския съвет.  

Областните управители споделиха, че очакват политическите партии да излъчат компетентни служители в секционните избирателни комисии, тъй като това е от 

изключителна важност за нормалното протичане на изборите и споделиха, че настроенията на гражданите се различават от тиражираните от медиите съмнения за прозрачност на 

изборния процес. 

По време на разговора премиерът Марин Райков заяви, че не желае сътресения в работата на институциите и това е била и причината, поради която  въпреки апелите, които 

бяха отправени от съответни политически сили, е било взето решение от негова страна да не се пристъпва към промяна в ръководството на областните администрации. Той призова 

областните управители да съдействат в мерките и решенията за преодоляване на социалните неравенства в българското общество, да бъдат отворени към обществеността и да не 

опровергават доверието, което им е гласувал за провеждането на изборите. Министър-председателят  каза още, че с работата си служебното правителство ще подпомага работата на 

международните наблюдатели от ОССЕ и от ПАСЕ. 

Марин Райков призова още областните администрации да осигурят максимално достъпни интернет-сайтове на районните избирателни комисии, които да повишат 

информираността на гражданите и да съдържат отговори дори на най-необоснованите очаквания. 

“Трябва да приемем гражданите като съюзници, да разберем техните послания и мотивите за недоволството им ”, допълни министър -председателят. 

 

ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ С ГРАМОТА ОТ ЦВЕТАН ЦВЕТАНОВ 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева получи грамота от Председателя на Националния инициативен комитет 

за честване на 100-годишнината от Балканската война Цветан Цветанов за проявено и доказано родолюбие и патриотизъм в 

обществената дейност. Юбилейният документ, графично издържан като герб, бе връчен от Областния председател на Съюза на 

офицерите и сержантите от запаса и резерва /СОСЗР/ подполковник Валентин Андреев днес, 8 април.  

Валентин Андреев и Николай Василев, началник на Военен клуб Ловеч посетиха областният управител в кабинета й, 

за да засвидетелстват уважението си към институцията и да изразят благодарностите си към дейността на Ваня Събчева и 

личната й ангажираност по въпросите, касаещи работата на СОСЗР. Бе прочетено и нарочно писмо от Председателя на ЦС на 

СОСЗР ген. л-т Стоян Топалов. В него се казва: «... лично Ви благодаря за Вашето сътрудничество с Областното ръководство 

на СОСЗР в Ловеч, което ни даде възможност да подготвим и реализираме по най-добрия начин нашия замисъл на 

честването». Ген. Топалов изразява надежда «и занапред да продължим сътрудничеството си».  

Областният управител на Ловеч Ваня Събчева благодари за оказаната чест и подчерта, че и в бъдеще ще бъде 

ангажирана като съдейства работата на военно-патриотичните съюзи, в това число и на СОСЗР.  



Областният управител определи Езиковата, като „гимназия, 

отдавна превърнала се в институция, с неповторим стил и класа“ 

 
    „Гимназия, отдавна превърнала се в институция, с неповторим стил и класа”. С тези думи 

започва поздравителният адрес на г-жа Ваня Събчева – Областен управител на Ловеч, връчен 

на директора на  Гимназия за чужди езици „Екзарх Йосиф І“ Радослав Хитов по повод 

празника на училището. Събчева  уважи тържеството на бивши и настоящи ученици, учители 

и служители от гимназията, изпълнили до краен предел салона на Драматичен театър-Ловеч.  

    На Вас ученици, желая воля и много енергия, за да осъществите мечтите си. Поставяйте си 

високи цели и бъдете последователни в достигането им. Бъдете здрави, за да се наслаждавате 

на постигнатото. На Вас, учители, пожелавам сила и мъдрост, за да продължите традициите в 

обучението и възпитанието на образовани и достойни млади хора. Успех в мисията да градите 

онези личности, от които се нуждае България днес!“. Това са част от искрените пожелания на областния управител към възпитаниците и преподавателите на елитната гимназия. 

    На тържеството присъстваха вицепрезидентът на страната Маргарита Попова, Ловчанският митрополит Гавриил и зам. -кметът на Ловеч Пламен Петков. 

 

Шестима граждани посетиха приемната  

на Ваня Събчева в Ловеч 
 

Шестима граждани посетиха днес, 19 април, приемната на областния 

управител Ваня Събчева. На утвърдилите се като традиция дни за срещи 

на хората с губернатора във всички общини тя прие и изслуша проблемите 

на предварително заявилите желание за това хора от община Ловеч. По 

традиция приемните се провеждат в общинските администрация и на тях 

присъстват кметове и председатели на общински съвети, освен ако хората 

не пожелаят срещата да бъде лична.  

В Ловеч в присъствието на Младен Младенов, зам. кмет на общината се 

поставиха наболели въпроси свързани с водоснабдяването на селата, с 

местни данъци и такса смет за търговски обекти, за стопанисването и 

управлението на държавни имоти, кражби на имущество и животни и др.  

Ваня Събчева пое ангажимент да разпореди проверки от компетентните 

органи и намесата на институции, пряко свързани с решаване на конкретния проблем.   

Приемната в Ловеч беше последна от графика за провеждане на откритите приемни на Ваня Събчева в общините на областта. Както всяка година, така и през настоящата, гражданите 

имаха възможност да поставят проблемите си в директна среща с Областния управител. На всички приемни дни присъстваха кметовете и председателите на общинските съвети по места. 

Твърдото убеждение на Областния управител е, че това е начина за резултатно решаване на поставените въпроси и поетите ангажименти и отговорности. 

 

Областен управител по традиция се включи  

в кампанията „Да изчистим България”  

с доброволци от Ловеч и Троян,  

резултатът 246 чували отпадъци  
 

И днес, 20 април, денят на голямото чистене, областният управител на Ловеч Ваня Събчева се включи 

в инициативата заедно с доброволците от Регионалната библиотека „Проф. Беню Цонев”. В ранните 

часове на деня с перфектната организация на Областната дирекция на Агенцията по рибарство и 

аквакултури в Ловеч и нейният директор д-р Йордан Найденов, децата и екипът на областен 



управител, заедно със служителите на агенцията се отправиха към най-големият язовир в областта – язовир „Сопот”. За първа година в екоакцията, родена от Областен управител още 

през 2010 г. под мотото „Да ловим риба на чисто” се включиха и деца от Клуб по спортен риболов от Троян.  

В почистването активна дейност вложиха и любители риболовци, които  често замърсяват с опаковки от стръв, риболовни принадлежности, храна, напитки и какво ли още не бреговете 

на водоема. 

Тази инициатива вече е кауза за  Областна администрация и регионалната структура на ИАРА. Тя започна преди три години с участието на тогавашния губернатор Николай Нанков и 

после продължена от наследилата го на поста Ваня Събчева.   

На риболовците децата раздадоха печатни материали с призив да не замърсяват след излет и да щадят природните ресурси. На брега на язовира заедно с инспекторите от Агенцията по 

рибарство те поставиха табели с призив да се пускат обратно във водата уловените риби, за да продължат да живеят и се размножават.  

В края на деня децата заедно със Станислав Найденов извършиха зарибяване на р. Топля  с риба от вида Балканска пъстърва. Те получиха интересни знания от него  за живота и 

развитието на този изключително красив и изчезващ напоследък ценен вид риба.  

Резултатът от днешната екоинициатива са събраните около 246 чувала боклуци, извозени с пикапа на доброволец от Троян. След изморителната работа децата се подкрепиха с напитки и 

сандвичи предоставени от бизнесмена Станислав Найденов, който осигури и 5000 бр. балканска пъстърва,  която децата разселиха в река Топля. Това е пътя! Всички заедно, Държавна 

администрация, млади и стари, щедри хора като днешния дарител  с много разбирателство, взаимопомощ и любов помежду ни ще опазим красивата природа, с която Бог така щедро ни е 

надарил и ще възпитаме младото поколение, коментира акцията областният управител Ваня Събчева.  

 

Детски площадки в ж.к. „Младост” преобразени  

днес от служителите на областна администрация  
 

Детските площадки в ж. к. „Младост” днес бяха преобразени от служителите на областна 

администрация в Ловеч като участници в кампанията „Да изчистим България”. Докато 

областният управител Ваня Събчева чисти бреговете на язовир Сопот с доброволци, нейният 

екип сръчно и с много желание преобразиха местата, където играят децата в ловешкия квартал.  

Екипът на губернатора боядиса пейките и люлките пред бл. 301, около помпената станция в 

местността „Бабаковец”, както и на околовръстния път. С четки и боя бяха пребоядисани и 

дървените пейки пред блоковете 315 и 318, както и в градинката между ул. „Амбарица” и ул. 

„Одрин”.  

Предвидливо навсякъде бяха поставени и табели „Внимание – пази се от боята”.  

Тази година много повече хора се включват в кампанията, около нас имаше много доброволци, 

деца с родителите си, просто атмосферата бе приятна и наистина зареждаща, коментираха 

служителите на администрацията.  

Към тях се присъедини и доброволец, излязъл сам, неорганизиран от никого да се включи в 

акцията. Това е ученикът от 8 клас на ПМГ в Ловеч Даниел Димитров, който е събирал 

отпадъци, а после се е присъединил към екипа на администрацията в освежаването на 

катерушките. На 21 април Даниел навършва 15 години и получава поздравления в аванс от 

служителите на областна администрация.  

През миналата година кампанията в област приключи според подадените данни от общините с 

общо 5700 участника, включили се организирано, със 122 фирми и ведомства, организирали 

почистване, с 38 училища и 24 неправителствени организации. Били са маркирани тогава 83 

места, почистени са 18 нерегламентирани сметища. Над 600 тона отпадъци са извозени, като 520 от тях още в същия ден. 

Резултатите от тазгодишната кампания за областта ще бъдат отчетени в близките дни, но по предварителни данни повече са били включените доброволци в общините, а вероятното 

количество отпадъци може да се окаже и по-малко – причината, може пък да сме направили крачка напред по опазването на природата.  

 

 

 



Областният управител проведе консултации с политическите сили  

за Комисията, която ще приема материалите от СИК за изборите  
 

Във връзка с провеждането на  изборите за народни представители на 12 май, на 25 април  в 

Областна администрация се проведоха консултации  за състава на Комисията, която ще приеме 

от СИК бюлетините и екземплярите от протоколите, предназначени за съхранение в  областната 

администрация и останалите изборни книжа и материали. В консултациите участие взеха 

упълномощените  представители на  ГЕРБ - Йордан Досев , Коалиция за България - Петър Моев 

,Синята коалиция- Тодор Пеев , АТАКА - Стойо Ковачев, НДСВ – Ферахидин  Байрактаров. На 

консултациите не присъства представител на ДПС. 

Областният управител Ваня Събчева  откри срещата, като посочи, че за провеждането й е 

отправена покана до представителите на парламентарно представените партии и коалиции в 41-

то НС  и НДСВ, която има членове на Европейския парламент. Съгласно решение на ЦИК 

броят на членовете на комисията е 13 души за 11 МИР  Ловеч, включително председател, 

заместник-председател, секретар. Съотношението между партиите и коалициите от партии е за 

ПП „ГЕРБ" - 5 членове, за „Коалиция за България" - 2 членове; за ПП „ДПС" - 2 членове, за ПП 

„Атака" - 1 член, за „Синята коалиция" - 1 член, за ПП „НДСВ" - 1 член и 1 представител на 

областна администрация. От ГЕРБ бе направено  предложение за председател, 4 членове и 1 

резервен член. От  Коалиция за България предложиха зам.-председател, 1 член и 2 резервни 

членове, от АТАКА  бе предложен секретар и  резервен член. Представителят на „Синята 

коалиция“  предложи  секретар и  резервен член. От НДСВ  заявиха, че по-късно ще внесат 

предложение за член на комисията. За член от квотата на Областната администрация бе 

определена Поля Върбанова, директор на дирекция АКРРДС. След направените предложения 

не се постигна споразумение за длъжност секретар на комисията. Областният управител Ваня 

Събчева  увери, че ще бъде спазена процедурата по решение 2452-НС на ЦИК за определяне 

състава на комисията по чл.233, ал.7 от Изборния кодекс. 

 

Започват проверките на потенциално опасните  

язовири и речните корита в Ловешка област  
 

Работно съвещание на Междуведомствената комисия за проверка проводимостта на речните корита, защитните 

съоръжения и потенциално опасните язовири в Ловешка област се проведе на 29 април в зала 101 на областната 

администрация. Съвещанието бе открито от областния управител Ваня Събчева, която приветства членовете на 

комисията и  очерта основните задачи и цели на проверката. На заседанието бе направен преглед на изпълнението на 

предписанията от предишните проверки и бе обсъдена организацията на работа на комисията. Приет бе графикът за 

провеждането на проверките и ангажиментът на отделните институции към неговото изпълнение. Проверките ще се 

извършват в периода от 8 май до 31 май.  

26 обекта са включени в списъка на потенциално опасните язовири в Ловешка област. Основната част от тях са 

собственост на Министерството на земеделието и храните и се стопанисват от „Напоителни системи“ ЕАД Плевен. 

Другата част са общинска собственост. 

Тези проверки са ежегодни. Те се провеждат през пролетния  и есенния сезон  със заповед на областния управител, като 

се проверява функционалността на водните обекти и състоянието на речните корита на основните реки в областта извън 

урбанизираните участъци. Целта е да се оцени състоянието на оперативната защита при наводнение, да се набележат 

мерки за подобряване на състоянието на защитните съоръжения и да се провери аварийната готовност. Едновременно с 

това комисията проверява техническото и експлоатационното състояние на потенциално опасните язовири в областта, 



извършва актуализация на техния списък и дава съответните предписания на собствениците и ползвателите на тези обекти за привеждане на техническите параметри на съоръженията, 

съгласно техническите изисквания. 

В Междуведомствената комисията са включени експерти от Областна администрация, Басейнова дирекция „Дунавски район“-Плевен, „Язовири и каскади“ към НЕК, ОУПБЗН, РИОСВ, 

РДГ, ОД“Земеделие“ и представители на собствениците на тези обекти – общините и „Напоителни системи“ ЕАД-Плевен. 

Общият извод от направените проверки през есента на 2012 г.е, че грижите, които се полагат за тези съоръжения са недостатъчни и с течение на времето техническите и експлоатационни 

параметри се отдалечават от заложените в техническата документация. Основната причина е постоянната липса на средства за тяхната поддръжка. Опасността от поддържането на тези 

язовири в редица случаи се подценява от техните собственици. Основните проблеми в поддържането на потенциално опасните язовири се свеждат до: недоброто техническо състояние на 

облекчителните съоръжения към тях – изпускателни кранове, преливници,, отточни дерета и пр.; липсата на контролна измерителна система, която да показва степента на ерозия на 

стената с времето; непочистени откоси на язовирната стена. В анализа на Комисията за състоянието на обектите през есента на миналата година е посочено още, че е налице и лоша 

организация на управление на тези обекти, като липса на конкретен отговорник, определен със заповед на собственика, некоректно подписани договори за ползване на обектите,от които 

не са видни задълженията на страните, липсата на охрана, на предупредителни табели и пр. Язовирите, стопанисвани от „Напоителни системи“ –ЕАД, са в по-добро техническо 

състояние, но тъй като и обемите им са по-големи, изискванията към поддържането на системите за сигурност в тях са завишени. 

 

*  *  * 
 

 

 
КАБИНЕТЪТ ОДОБРИ ГОДИШНИЯ ДОКЛАД ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПЛАНА ЗА  
ДЕЙСТВИЕ ЗА ОСИГУРЯВАНЕ НА РАВНИ ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ХОРАТА С УВРЕЖДАНИЯ 

Правителството одобри годишния доклад за изпълнението на Плана за действие за осигуряване на равни възможности за хората с увреждания 2012-2013 г. В документа са отразени 

дейностите, осъществени през миналата година от отговорните за изпълнението на Плана институции. 

През 2012 г. за осигуряване на достъпна архитектурна среда, транспорт и услуги са реализирани редица програми и мерки от страна на министерствана на регионалното развитие и 

благоустройството, на физическото възпитание и спорта, на транспорта, информационните технологии и съобщенията, общините и неправителствените организации. 

Продължава изпълнението на проект „Детство за всички”, насочен към децата с увреждания над 3 г. от домовете за медико-социални грижи за деца и децата и младежите от домовете за 

деца и младежи с умствена изостаналост до окончателното им извеждане в семейна или близка до семейната среда. Изследвани са родители и роднини на 1252 деца и младежи от 

целевата група. 

През 2012 г. в изпълнение на Плана за действие продължи процесът на деинституционализация чрез намаляване на капацитета и закриване на специализирани институции за 

предоставяне на социални услуги. В същото време продължи развитието на формите за предоставяне на социални услуги в общността като дневни центрове, центрове за настаняване от 

семеен тип, рехабилитационни центрове и др. 

Постигнатите резултати в създаването на равни възможности за хората с увреждания и тяхната интеграция показват, че през отчитания период Планът за действие е изпълняван 

ритмично и заложените дейности и мерки са осъществявани отговорно от съответните министерства, другите държавни институции и местните власти. 

 

САНИРАНЕТО НА МНОГОФАМИЛНИ СГРАДИ ЩЕ БЪДЕ ПОДПОМОГНАТО С ДОПЪЛНИТЕЛНИ СРЕДСТВА ОТ МРРБ 

Правителството реши чрез бюджета на Министерството на регионалното развитие и благоустройството да бъде предоставена допълнителна финансова помощ в подкрепа на 

собствениците в многофамилни жилищни сгради с одобрено заявление за интерес и изготвен индикативен бюджет по проекта „Енергийно обновяване на българските домове”, които 

нямат възможност да осигурят финансовото си участие в него. 

Проектът се реализира по Оперативна програма „Регионално развитие”. Съгласно неговите условия е необходимо всички собственици в сградата да осигурят сумата, припадаща се за 

притежавания от тях самостоятелен обект, съгласно изготвения индикативен бюджет. Тя се равнява на 25% от средствата, необходими за обновяването, като останалите разходи се 

осигуряват под формата на безвъзмездна финансова помощ от проекта. 

Средствата ще се предоставят след преценка на специално създадена комисия към министъра на регионалното развитие и благоустройството, която ще следи за правилното и 

целесъобразно им използване. Помощта ще бъде получавана от физически лица – собственици на самостоятелни обекти с жилищно предназначение в многофамилни жилищни сгради, 

чийто месечен доход на член от семейството не надвишава 310 лв. и които не притежават друго жилище освен това, за което желаят да получат подкрепа, или стопански обект, с 

изключение, когато имотът се притежава в съсобственост с трето лице/лица, извън членовете на семейството, или той не може да бъде източник на доходи. 

Изключение от посочения праг на дохода се допуска в случаи на самотни родители, на семейства, отглеждащи дете с трайни увреждания, или когато член от семейството е с трайно 



увреждане. Тогава месечният доход на член от семейството не трябва да надвишава 400 лева. 

Средствата ще се предоставят въз основа на заявление-декларация по образец, която ще се подава пред МРРБ. Заявлението ще се разглежда единствено в случай, че са изчерпани всички 

възможни средства за осигуряване на необходимата сума от други източници, включително на собственика е отказано предоставянето на нисколихвен кредит от Фонда за жилищно 

обновяване. Предоставянето на помощта ще бъде одобрявано под условие, че сдружението на собствениците в сградата сключи споразумение за финансова помощ по проект „Енергийно 

обновяване на българските домове” с МРРБ. Одобрените средства под формата на допълнителна финансова помощ няма да бъдат предоставяни директно на собствениците под формата 

на парична сума, а така, както и безвъзмездната помощ в размер на 75% по проекта – под формата на извършени услуги и дейности по обновяване на сградата. 
 

*  *  * 

 

"Райнише пост": Париж и Берлин готвят нов план срещу младежката безработица 
Германия и Франция планират този месец да поставят началото на "Нова 

сделка за Европа" срещу младежката безработица, която превишава 50% в 

някои страни, предаде "Франс прес", позовавайки се на "Райнише пост". 

В рамките на инициативата милиарди евро заеми от Европейската 

инвестиционна банка ще бъдат използвание за насърчаване на образование, 

обучение и работа за младите хора. 

Планът ще бъде представен в Париж на 28 май от френския министър на 

труда Мишел Сапен, германският му колега Урсула фон дер Лейен и група 

компании, посочва изданието, цитирайки неназовани правителствени 

източници и организатори на конференцията. 

Германският финансов министър Волфганг Шойбле и френският му колега 

Пиер Московиси също ще се включат в срещата, организирана от ЕИБ и 

инвеститора Николас Берггрюен. Планът е кръстен "Нова сделка" по 

примера на програмата за възстановяване от Голямата депресия на 

американския президент Франклин Рузвелт. 

Говорител на германското министерство на труда заяви пред агенцията, че 

инициативата не е нито чисто германска, нито френско-германска и засяга 

цялата еврозона. Новият план допълва програмата на ЕС на стойност 6 

милиарда евро за справяне с младежката безработица. 

Според него ЕИБ ще отпуска кредити на предприятия, които се ангажират да 

наемат и обучават младежи. "Би било възможно да се установи връзка между 

кредитните условия и създаването на работни места и възможности за обучение" от компаниите, които ще получават заемите, коментира президентът на ЕИБ Вернер Хойер пред 

вестника. 

Според него германската двойна система на формално образование и обучение на работното място може да бъде въведена в Южна Европа, а програмата за университетски обмен 

"Еразъм" да се разшири и за извънучилищно обучение. 

Попитан за инициативата по време на редовния брифинг в понеделник, говорител на германските министерства на труда и образованието потвърди, че министрите ще участват на 

конференцията в Париж заедно с френските си колеги. 

Единият говорител заяви, че има "тясно сътрудничество" между Фон дер Лейен и Сапен и на конференцията ще се обсъди как да се мотивират компаниите да наемат млади хора, но не 

даде подробности. 
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